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SKUPŠTINI CRNE GORE 

 

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i 

budžet, sa 36. sjednice, održane 26. i 31. oktobra 2022. godine, podnosi   

 

I Z V J E Š T A J 

o razmatranju IZVJEŠTAJA O RADU SAVJETA ZA FINANSIJSKU STABILNOST ZA 2019. GODINU 

 

Odbor se, kroz uvodno obrazloženje, predsjednika Savjeta za finansijsku stabilnost, guvernera 

Centralne banke Cme Gore (CBCG) upoznao sa aktivnostima Savjeta u 2019. godini, koje su se odnosile 

na: razmatranje četiri redovna pregleda, rezultate redovnih analiza trendova, pet informacija za potrebe 

informisanja Savjeta, razmatrao jedan i usvojio jedan izvještaj. Takođe, guverner CBCG je istakao da je 

Savjet u 2019. godini održavao redovne sjednice na kojima je praćeno stanje finansijske stabilnosti i 

redovno razmjenjivao informacije, analizirao trendove, procjenjivao ranjivosti finansijskog sistema, kao 

i identifikovao rizike koji su mogli ugroziti stabilnost sistema. 

Konstatovano da je neto profit banaka u 2019. godini iznosio 50,6 mil. eura, što je bilo oko dva 

puta više u odnosu na prethodnu godinu. Odbor je upoznat da se navedena razlika dijelom duguje 

proglašenju stečaja u dvijema bankama, ali je većina drugih banaka svejedno povećala dobit u 2019. 

godini. Pet najvećih banaka, koje pojedinačno prelaze 10% tržišnog učešća prema aktivi, imale su dobit 

od 40,8 mil. eura. Svakako, povraćaj na prosječnu aktivu (1,3%) i povraćaj na prosječni kapital (10%) u 

2019. godini bili su veći u odnosu na 2018. godinu. 

Ocijenjeno je da je bankarski sektor, nakon sprovedenih supervizorskih aktivnosti i uvođenja 

stečaja u dvije banke od nesistemskog značaja, tokom 2019. godine značajno unaprijeđen. Učešće 

nekvalitetnih kredita, kao ključno sistemsko pitanje u prethodnim godinama, je svedeno na nivo prije 

krize iz 2009. godine i iznosilo je 144,6 miliona eura, odnosno 4,7% ukupnih kredita. 

 Ukazano je da su trendovi na tržištu kapitala i tržišta osiguranja imali stabilan i kontinuirani 

razvoj. Rast prometa na berzi, kretanje indeksa, kao i adekvatna finansijska pozicija osiguravajućih 

društava, doprinose stavu da su sistemski rizici, koji mogu proisteći sa ovih tržišta, na niskom nivou i za 

sada, nemaju uticaj od sistemskog karaktera. 

 

Nakon izjašnjavanja, sa četiri glasa „za“, jednim glasom „protiv“ i četiri glasa „uzdržan“, Izvještaj 

o radu Savjeta za finansijsku stabilnost za 2019. godinu nije dobio potrebnu većinu. 

 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određena je poslanica Zdenka Popović. 
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